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通信概论试卷

(课程代码04742)

一、单项选择题(本大题共25小题，每小题l分，共25分)

1.如果信息速率为l200bit/s，那么以l6进制传输时，码元速率则为

A.120Baud

B.300Baud

C.1200×4Baud

D.1200×16Baud

2．单模光纤的纤芯直径通常是：8汕m至

A.100

B.20

C.15

D.10

3.多路复用和多址接入是把不同特性或不同信源的信号进行合成，以便

A.提高容量

B.提高效率

C.抗干扰

D.共享通信资源

4.从星座图中看出，在一个象限内16QAM已调波信号的相位值共有

A.16个[[微信公众号：ikaoti]
B.8个

C.3个

D.12个

5．相干解调的关键是接收端必须提供一个与接收的已调载波严格同步即同频同相的

A.本地载波

B.本地基带信号

C.本地中频

D.本地基带与中频

6.把原来的基带信号转换成适合在信道中传输的已调信号，这一信号处理过程叫做

A.解扩

B.扩展

C.衰减

D.调制[最新年份咨询qq593777558]
7．视距传播的频率高于30MHz，电磁波将穿透

A.电离层，不会被反射

B.大气层，不会被反射

C.外层空间，不会被折射

D.臭氧层，不会被散射

8.编码技术分为

A.数字编码和模拟编码

B.参量编码和混合编码

C.参量编码和波形编码
D.抽样编码和量化编码

9.跳时码分多址主要用于

A.第一代移动通信领域

B.军事抗干扰通信领域

C.第二代移动通信设备

D.第二代半移动通信网络

10.光纤通信系统在互联网上的新技术是全光网络、光终端和

A.光发射机

B.光接收机

C.光交换机
D.光路由器

11．信宿是传送消息的目的地，其功能与信源

A.相似

B.相同

C.相反

D.无关

12．接收设备的功能是放大和反变换，如滤波和译码，其目的是从接收信号中正确恢复出原

始电信号，通常接收信号受到

A.干扰和减损

B.衰减和降幅

C.降幅和时延

D.畸变和时延[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
13.与模拟通信相比，数字通信的优点之一是

A.占用带宽更窄

B.易于加密处理，保密强度高

C.对同步要求不高

D.系统设备简单

14．按照传输媒介来分，移动电话系统属于

A.中波通信系统[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
B.无线通信系统

C.短波通信专用系统

D.红外线通信设备

15．正弦信号

A.既属于函数信号又属于交变信号

B.既属于周期信号又属于函数信号

C.既属于周期信号又属于交流信号

D.既属于周期信号又属于模拟信号

16．一个正弦信号的周期是4ms，那么它的频率等于

A.250Hz

B.25Hz

C.4Hz

D.0．25Hz

17．频率较低(大约2MHz以下)，且具有绕射能力的电磁波叫做
A.天波

B.光波

C.地波[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
D.散射波

18．语音编码就是语音信号的

A.压缩过程

B.滤波过程

C.数字化过程

D.加密过程[[微信公众号：ikaoti]
19.二进制PCM信号的带宽取决于数据的比特率以及用于表示数据的

A.脉冲波形形状

B.脉冲幅度高低[最新年份咨询qq593777558]
C.脉冲时延大小

D.波特率大小[[微信公众号：ikaoti]
20．香农公式给出了通信系统所能达到的信息传输速率的

A.极限值
B.较高值

C.中等值

D.最低值

21．在目前的数字微波系统中，勤务信号采用的传送方式是

A.复合调制

B.混合调制

C.复合解码

D.复合放大

22．异步复接就是指参与复接的各支路数据码流时钟不是出于同一个时钟源。所以也叫
A.非标准复接

B.多制式复接

C.准同步复接

D.多信号源复接

23．PDH存在两个基本系列，其速率基础值分别为2．048Mbit／s和

A.1．544bit／s

B.1．544kbit／s

C.1．544Mbit／s

D.1．554Mbit／s

24．卫星通信过程中，使转发器的容量提高2．5～4倍的技术叫做

A.话音编码

B.信道编码

C.话音激活

D.多路复用

25．VSAT卫星网中，内向传输是指VSAT小站经特定途径向主站发送信号，该途径是
A.网内信道

B.内向电路

C.网内链路
D.内向信道

二、填空题(本大题共l0小题，每小题l分，共l0分)

26．数字微波收信系统的性能指标包括____________、噪声系数、通频带、选择性等。

27．数字微波通信可分为一点多址微波通信、地面微波中继通信、________和微波散

射通信。

28．抗衰落技术分为：________技术和自适应均衡技术。

29．光纤的色散主要影响系统的________，也对中继距离有影响。

30．按信令工作的区域不同，信令可分为用户线信令和________信令。

31．蜂窝概念是解决________不足和用户容量问题的一个重大突破。

32．大容量的程控数字交换机几乎全部采用时分或________的交换网络。

33．交换分为电路交换和________。这两种交换的机制存在本质的区别。
34．A律13折线的产生是从非均匀量化的基本点出发，设法用________逼近A=87．6

的A律压缩特性。

35．量化是将抽样信号幅值进行________外理的过程。

三、名词解释题(本大题共5小题，每小题3分，共15分)

36．(固定的)信道分配策略[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
37．VSAT

38．位置登记

39．相速度

40．全塑光纤

四、简答题(本大题共6小题，每小题5分，共30分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
41．对光电探测器的基本要求是什么?

42．用户线信令包括哪些内容?

43．无线电波在复杂的空间环境中传播有哪几种形式?

44．什么是信令的“端到端”方式?

45．频移键控(FSK)的优点是什么?

46．简述正交频分复用的基本原理。

五、计算题(本大题共2小题，每小题l0分，共20分)

47．若一个系统的输入端有三路信号(两路模拟，一路数字)输入，两路模拟信号的最高频率

分别为
=5kHz和乞=10kHz，数字信号的速率为
=20kbit／s，那么经过PCM编码复

用后，该系统的输出信号总带宽B是多少?
48．设某数字传输系统原传送二进制信号的比特率为l2400bit／s，现改为三十二进制方式传输，试求：(1)码元速率是多少?(2)若系统每传输40000个码元即有80个错误接收码

元，平均一个码元中错2个比特，那么误比特率
是多少?
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